

少年风采, 文墨绘梦

# 速看! 这两场青少年文化活动即将截止投稿

当青春的笔触跃然纸上, 当梦想的色彩在画布上肆意流淌, 每一幅作品, 每一篇文章, 都是青少年对文化艺术的执着追求与热烈拥抱。

近日, 齐鲁晚报·齐鲁壹点推出两项备受瞩目的青少年文化活动, 为广大文学爱好者和绘画小能手搭建了展示自我、交流思想的舞台。自活动启动以来, 已收到来自五湖四海的数千份优秀投稿, 深受学生及家长的关注与好评。在此, 齐鲁晚报·齐鲁壹点诚邀文学爱好者和绘画追梦人共赴这场灵感与创意的狂欢! 期待每一位怀揣梦想的你, 来此绽放光芒!

## 作文大赛初赛投稿 将于31日截止

山东省第六届中小学生作文大赛由山东省青年作家协会、山东省散文学会、山东省写作学会联合指导, 齐鲁晚报·齐鲁壹点主办。自2019年起航, 大赛已陪伴无数学子走过五个春秋, 今年更是迎来了第六届的光彩时刻。大赛始终秉持服务中小学生学习写作实践、弘扬优秀传统文化、提升学生写作能力的初心, 逐渐成为一项具有高度影响力的公益性写作竞赛。

本次大赛精心划分为小学、初中、高中三大组别, 赛程涵盖初赛与决赛。只需一篇原创佳作, 即可踏上这场文字之旅, 展现你的文学才华。据了解, 本次作文大赛的初赛投稿将于8月31日截止, 中小学生们, 快来把你暑期见闻写成优美文字来投稿参赛吧!

## 绘梦中华 勾勒青春画卷

“童美好·中国梦·志未来”首届鲁港澳青少年传统文化绘画交流活动, 是连接山东与香港、澳门三地青少

年心灵的桥梁。在山东省教育厅、山东省人民政府港澳事务办公室及香港中联办的强大支持下, 这场活动于4月28日启幕, 旨在通过绘画这一独特的艺术形式, 促进三地青少年之间的文化交流与情感共鸣。

围绕“童美好·中国梦·志未来”主题, 三地青少年将以传统文化为灵感, 用创意与想象绘制出一幅幅充满童真与梦想的画作, 展现中华文化的博大精深与青少年的无限创意。

活动进行至今, 一幅幅文学佳作与绘画精品不断涌现。少年们以传统文化为灵感源泉, 用童心描绘出心中的中国故事。无论是细腻温婉的江南水乡, 还是雄浑壮阔的北国风光; 无论是古老神秘的传说故事, 还是现代科技的飞速发展……每一笔、每一划都是对中华文化的深情致敬与传承。



扫码投稿

## 鲁港澳青少年绘画交流活动作品展示



郭姝含 参赛号: 610号  
作品名称 《中华涟漪》



孙华璟 参赛号: 618号  
作品名称 《戏中乾坤》



李佳怡 参赛号: 658号  
作品名称 《金玉满堂》



肖筱瑜 参赛号: 627号  
作品名称 《快乐的锅庄》



杜正豪 参赛号: 620号  
作品名称 《心向未来》

## 山东省第六届中小学生作文大赛参赛作品选登

### 心生敬意

高欣悦 参赛号: 307号

这世上总有一些人如蝼蚁一样活着。他们别无所求, 淡定坦然的与周围的一切同在。草木不言, 清风无语, 各种完成使命的事物相伴左右, 一切都是美好的样子。亮眼的橘红色工作服是他们的标配, 这就是让我心生敬意的——环卫工人。

他们鲜亮的服装, 闪耀在晨昏, 闪耀在四季, 闪耀在生活的每一个瞬间。你我无需刻意, 便可见他们历经岁月仍慈祥的脸, 依稀雕刻着“保护环境”的担当。

当早晨的第一缕阳光照耀大地, 树上、麦子上、草叶上一片金光。金光中他们长长的身影布满街道。手把扫帚从街道的那头到街道的这头, 麻利干脆地移动着。随着影子的变动, 太阳升高, 那额头上细密的汗珠慢慢变大, 有的自然滚落, 有的是动

作震落, 当然还有用汗巾擦落的。

终于, 他们把自己负责的区域打扫干净了, 找个阴凉处坐下来。摘下头上的帽子扇着风, 大口地喝着水。满脸的皱纹, 有力的线条展示着健康的色彩。脱掉手套的双手, 泛着汗水泡胀的白, 但我依然感觉到像铁钳一样的力量。稍作休息后, 他们又开始了一天的保洁。年复一年, 时刻相连, 我总是看到那闪亮的橘红, 以致不知他们何时入睡。这是一群让我心生敬意的生活守护者。

街道上人来人往, 熙熙攘攘。他们鲜亮的橘红色成了一道不缺席的风景。面对形形色色的路人, 他们又自觉地承担起观察者、守卫者、救助者的角色。他们拿着微薄的工资, 低调安然地奉献着。想到这些, 我总是不由地心生敬意。

随着社会的发展与进步, 他们的清扫工作, 也许不久就会被机器替代, 但这份来自心底的担当, 却是未来社会具有价值的人性光辉。面对最靓丽的橘红, 我心生敬意!

### 书香润泽, 梦想飞扬

陈欣怡 参赛号: 257号

文学, 是生活中不可缺少的一部分。它像一盏明灯, 照亮了我前进的道路; 它又像一位导师, 引领我遨游知识的海洋; 它更像一位朋友, 陪伴我度过美好的时光。

文学, 是心灵的港湾。我热爱阅读, 尤其是具有丰富想象力和教育意义的文学作品。记得有一次, 我读到了一本有关自然环境的书籍, 看到了人们因破坏环境, 浪费资源, 导致最后地球爆炸, 人类也破灭了。

读完了这本书, 让我深刻意识到了保护环境的重要性。从那以后, 我开始在日常生活中做出了一些改变。节约用水、用电, 还会主动参加植树的活动, 并呼吁小伙伴们一起作出贡献。是书籍, 让我明白了道理, 我们每个人都有责任去爱护我们的家园。

文学, 不仅教会了我道理, 更加启迪了我的梦想, 让梦想展翅高飞。从古至今, 无数的文人用他们的笔墨描绘出美好的未

来, 他们的梦想通过文字传递至今, 激励着我们去追寻自己的梦想。每当我遇到困难的时候, 我就会想起那些书中坚强、勇敢的主人公。他们在面对困难的时候, 从来都不放弃, 会想尽方法来解决问题。这些故事激励着我, 它们告诉我, 只要心中有理想, 就勇敢地向前走。

在文学的熏陶下, 我逐渐明确了自己的人生目标, 也学会了该如何为实现自己的梦想而努力奋斗。

文学不仅启迪了我的梦想, 也让我明白了如何更好地与人相处。在文学的世界里, 我们可以跟古人进行“谈话”, 与外国友人交流。通过阅读, 我们可以了解到不同地区和不同民族的风俗习惯与历史, 也可以增强人与人之间的情感。文学不仅教会了我们知识, 也让我们交到了志同道合的朋友, 让生活变得多姿多彩。

文学, 像一束光, 照亮了我的生活, 也点燃了我的梦想。在文学的熏陶下, 我学会了许多, 也明白了许多。我相信, 在文学的引领下我一定能实现梦想, 创造出属于自己的辉煌未来。

